®

MUSTKY JEDNOSTRANNE A OBOUSTRANNE
ALVE PREMIUM 953xx, 973xxX

Profesionalni vyrobek
Navod na pouziti

Mustky jsou urCeny k profesionalnimu vyuziti pro praci ve vySkach 630 az 1685
mm (vySky podlah ploSin dle jednotlivych typl). Mastek 953xx ma jednostranny
vystup a jeho opérna Cast je strma, coz umoznuje blizSi pfistaveni k mistu prace.
Vzhledem k dostate¢né vysokému zabradli neni nutno pouzivat pfi praci polohovaci
pasy, nebo zachycovaci postroje. Mustek 973xx ma oboustranny vystup, coz
umozniuje pouzit jej také jako lavku pro prekonani pfekazky. Pro snazsi manipulaci je
mozno doplnit k vyrobku odpruzena kola, ktera se po zatizeni vyfadi z €innosti, nebo
2 pevna kola, na kterych je mozno mustek prevazet.

Drive, nez zacnete mustek pouzivat, prectéte si pozorné tento navod!

Dodavka muUstku 953xx se sklada:

Noha stupadlova 1ks

Noha opérna 1ks

PloSina s konzolami  1ks

Zabradli 1sada

Spojovaci material lsada

Zavétrovaci ty¢ 2ks  (kromé typu 95303 a 95304)

Stabilizator s uchyty  1ks (kromé typd 95303 a 95304)

Dodavka mustku 973xx se sklada:

Noha stupadlova 2ks
PloSina s konzolami  1ks
Zabradli lsada
Spojovaci material lsada

Zavétrovaci trubky 2ks  (kromé typu 97303)
Stabilizator s uchyty  1ks  (kromé typd 97303 a 97304)

1. Hlavni rizika pFi pouzivani mustku

a) Ztrata stability:
e Stav mastku napf. chybéjici, nenamontovany stabilizator u vys$Sich mustku
(kromé vel. 95303, 95304, 97303, 97304).
e Terénni podminky (mékka puda, svazity terén, kluzké, nebo znecisténé
povrchy).
Stav mustku (napf. chybéjici protiskluzové patky atd.).
Sestupovani z mustku.
Nepfiznivé povétrnostni podminky (vétrné pocasi).
Kolize s mistkem (napf. pfi neCekaném otevieni dvefi nebo naraz vozidla).
Nevhodny vybér mustku (pfili§ nizky, nevhodna €innost).

Stranka 1



2.

b) Manipulace:

e VynaSeni pfedmétl po vystupném rameni (t€zké nebo objemné predméty,
ztrata stability).

e Pfenaseni mustku na pracovni misto.

e Sestavovani a demontovani mustku.

c) Uklouznuti a pad uzivatele:

¢ Nevhodna obuv.
e Znecisténa stupadia.
e Nebezpecné praktiky uzivatele (napf. vystup po dvou stupadlech).

d) Konstrukéni vada vyrobku:

e Stav muUstku (poSkozena bocnice, zabradli, opotiebeni).
e Pretizeni mustku.
¢ Nezamyslené pouziti.

e) Nebezpedi elektrického puvodu:

e Nevyhnutelné prace pod napétim (prace na elektr. zafizeni pod napétim).

e Umisténi mastku v tésné blizkosti elektrického zafizeni pod napétim .

e Mustky poSkozujici elektricka zafizeni (kabelaz, kryty nebo ochrannou
izolaci).

e Nespravny vybér typu mastku pro elektrikarské prace .

Pred pouzitim

a) Ujistéte se, ze jste v uspokojivé kondici, abyste mohli mustek pouzit.
Pouziti mlstku pfi urc€itych zdravotnich stavech, nebo medikaci, pod vlivem
alkoholu nebo drog mize byt nebezpecné.

b) Pfed prvnim pouzitim zkontrolujte jeho kompletnost a funkénost vSech
dilu.

c) Na zacatku dne, kdy se ma mustek zacit pouzivat, provedte vizualni
prohlidku mastku, zda neni poSkozen a zda je jeho pouziti bezpecné.

d) V prfipadé profesionalniho uzivani mistku se pozaduje pravidelna kontrola
(viz periodicka kontrola 1x ro¢né).

e) Zjistéte, zda je mlstek vhodny pro danou €innost.

f) Nepouzivejte poSkozeny mustek.

g) Odstrante z miUstku jakékoli znecisténi, napf. mokrou barvu, blato, olej
nebo snih.

h)  Pfed pouzitim mlstku na pracovisti provedte posouzeni rizik.

)] Jsou-li soucasti mastku koleCka, zkontrolujte jejich funkénost. (viz. bod
¢.6)

Stranka 2



Umisténi a postaveni mustku

a) Mustek Ize postavit pouze na vhodném misté.

b) Zavétrovaci tyCe a stabilizator musi byt pfed kazdym pouZzitim namontovany a
Srouby M8 spravné utazeny,

c) Mustek musi byt pouzivan na rovném, vodorovném a nepohyblivém podkladu,
kde je zaruCena dostatecna stabilita.

d) P¥i postaveni mistku vezméte v Uvahu riziko kolize mustku napf. s chodci,
vozidly nebo dvefmi Ci vraty v pracovnim prostoru, je-li to mozné, zajistéte
dvere (nikoli vSak nouzové vychody) a okna.

e) Zjistéte jakakoli elektricka rizika v pracovnim prostoru, napf. elektricka nebo
jina vedeni nad hlavou, nebo jiné nechranéné elektrické zafizeni.

f) Mdastek musi stat na patkach, nikoli na stupadlech.

g) Mustek nesmi byt postaven na Sikmém nebo kluzkém povrchu (napf. na ledé
nebo na znacné znecisténém povrchu), pokud nejsou pfijata dostatecné
ucinna opatfeni branici sklouznuti mastku, nebo neni-li zajisténo dostatecné
oCisténi znecisténého povrchu.

h) Mustek nesmi byt pouzivan na mékkém podkladu, kde by mohlo dojit
k zabofeni nékteré ¢asti do terénu a nasledné ztraté stability.

VSeobecna pravidla pro pouzivani mustku

a) Neprekracujte maximalni celkové zatizeni mUstku, max. 150 kg.

b) Nevyklanéjte se nadmérné pres zabradli mastku; uzivatel se nesmi béhem
¢innosti nadmérné vyklanét pres zabradli

c) Pro elektrikarské prace pod napétim je tfeba brat v ivahu dobrou vodivost
hliniku a tim hrozici nebezpeci vyplyvajici z tohoto jevu, pouzivejte proto
radéji nevodivé zebfriky.

d) Nepouzivejte mustek ve venkovnim prostfedi pfi nepfiznivych povétrnostnich
podminkach, napf. pfi silném vétru.

e) Ucinte takova bezpec€nostni opatfeni, aby si na mistku nehraly déti.

f) V pracovnim prostoru, je-li to mozné, zajistéte dvefe Ci vrata (nikoli vSak
nouzové vychody), aby nedoslo k padu mlstku po narazu dvefi nebo vrat.

g) Pfi vystupovani a sestupovani po stupadlové Casti budte vzdy obraceni tvari

k mustku.

h) Pouzivejte vhodnou obuv.

1) Vyhybejte se nadmérné boCni zatézi, pfi niz je nutno se nadmeérné vyklanét
pres zabradli, napf. vrtani do zdi. Hrozi pfevraceni mlstku.

j) Na mustku je povoleno pracovat pouze jedné osobé.

k) Je zakazano pouzivat mustek k ukro€eni na jinou uroven bez dostateéného
zajisténi.

[) Pfed kazdym pouzitim kontrolujte uUplnost a celkovy stav, zda je slozeny
mustek stabilni, jsou-li namontovany stabilizatory a zavétrovaci ty€e (ne u typu
95303, 95304, 97303 a 97304) a zda jsou spravné utazeny Sroubové spoje.

m) Je zakazano pouzivat mustky bez zabradli, které je soucasti kazdého mustku.

n) Je zakazano zvySovat dosah mustku podlozenim stupadlovych a opérnych
casti.

0) Je zakazano, jakkoliv upravovat vyrobek. Upravy mohou vést ke sniZeni
nosnosti nebo stability.

Stranka 3



p) Periodickou kontrolu je nutno vykonavat nejméné 1x ro¢né. Kontrolu provadi
vyrobce nebo technik uZivatele, pokud je schopen takovéto posouzeni provest
(viz periodicka kontrola mustku).

q) Po skonceni Zivotnosti mustek demontujte a zlikvidujte dle platného zakona o
odpadech.

5. Navod na montaz

a) Odstrarite obal. PloSinu polozte konzolami vzhiru.

b) PriloZzte horni ¢ast vystupnych noh mezi pfedni konzoly ke 4 otvorim tak, aby
otvory byly souosé. Do otvorl zvenku vlozte Srouby M8x20 s podlozkami.
Nasadte na Srouby plochou vyztuhu (orientace vyztuh zevnitf dle montazniho
navodu — detail D) a matice M8. Lehce pfitahnéte matice M8, neutahuijte!

c) Stejné pfilozte a pfiSroubujte zadni vystupné nohy u 973xx.

U typu 953xx pfilozte horni ¢ast opérnych noh mezi zadni konzoly ke 4
otvorim tak, aby otvory byly souosé. Do otvorl zvenku vlozte Srouby M8x45 s
podlozkami. Nasadte na Srouby ohnutou vyztuho a matice M8 — detail E.
Ohnuta vyztuha opisuje profil opérného ramena a dotyka se spodni strany
ploSiny, dodrzte spravnou stranu. Lehce pfitdhnéte matice M8.

d) Pokud komplet obsahuje zavétrovaci tyC, pfilozZte ji vodorovné k maticovym
nytim ve vystupnych/opérnych nohach jesté pred jejich kone€nym
dotazenim. Ustavte nohy na pozadovanou rozte€ zavétrovacich tyci.

e) Postavte mlstek na vystupna/opérna noha (tzn. do pracovni polohy).

f) Dotahnéte vSechny Srouby M8x20 (a M8x45 u typl 953xx)

g) Nasadte zabradli do objimek. Trubka musi byt nasazena do objimek zaroven
s jejich spodnim okrajem. Utahnéte Sroub M8 x30 na objimkach trubek. U
typu 953xx vlozte mezi zadni konce zabradli ¢elo, vsunte Srouby M8x80 a
pres podlozky utahnéte matice M8.

h) Pokud komplet obsahuje stabilizator (kromé 95303, 95304, 97303 a 97304),
pfilozte ho k otvorim v profilech. Na Srouby M8x40 nasadte uchyty, rozpérny
valeCek a seSroubujte viz. detail B montazniho navodu.

i) Po montazi zkontrolujte dotazeni vSech spoju.

6. Pouziti odpruzenych nebo pevnych kol.

Mustky Ize zakoupit dle vlastniho vybéru také s odpruzenymi nebo pevnymi koly.
Kola usnadriuji manipulaci nebo pfepravu muistkd na jiné misto pouziti. Dodatecnou
montaZz kol provadi pouze vyrobce na prani zakaznika.

a) Odpruzena kola
jsou namontovana na vSech nohach. Pruziny kol zvedaji mustek
kousek nad podlahu a diky tomu Ize mustkem snadno pohybovat do vSech
smeérl. Pfi zatizeni (20kg a vétsim) dosednou nohy na podlozku, a kola jsou
tim vyfazena z provozu, mustkem nelze pohybovat. Konzoly koleCek jsou
k noham pfinytovany.

Stranka 4



b) Pevna kola

se umist'uji pouze na jedné strané mustku: pfi nadzvednuti jedné strany
mustku (typ 953xx min. o 7°, typ 973xx min. o 20°) kola umozni mustkem
pohybovat — pouze ve dvou smérech — dopfedu, nebo dozadu. Bocni posun
neni mozny. Po polozeni mustku jsou kola vyfazena z Cinnosti. Konzoly
kole€ek jsou k noham pfinytovany.

Periodicka kontrola mUstku fady 953xx a 973xx (1x roc¢né)

1.

Podélniky vystupnych ramen: Kontrolovat, zda profily nejsou deformovany
nebo viditelné jinak poruseny; pfi vétSim poruseni podélnikd provést zkousku
pevnosti dle EN 131, nebo celou ¢ast vyménit.

Stupadla: Kontrolovat upevnéni a stav stupadel, deformovana stupadla
vyménit v odborné dilné.

Opérna c¢ast: Kontrolovat stav a upevnéni opérné Casti, deformace profill,
zda se neobjevily trhliny v okoli svar(; poskozenou opérnou €ast vyménte
nebo nechte opravit.

Plosina: Kontrolovat neporuSenost ploSiny, nosnych prvkl, stav rostu a
uchyceni ocelovych konzol. Pfi vétSim poruSeni je nutno provést zkousku
pevnosti dle EN 131, volné spoje prenytovat.

Zabradli: Kontrolovat stav uchyceni zabradli k ploSing; spoje pfitahnéte, pfi
vétSim poSkozeni zabradli vyménte.

Zavétrovaci trubky: Kontrolovat stav zavétrovacich trubek a spoja.
Deformované trubky vymérite, Srouby pfitahnéte.

Stabilizator: Kontrolovat stav a uchyceni stabilizatoru. Spoje utahnéte,
deformovany stabilizator vyménte.

Plastové koncovky: Kontrolovat, zda nejsou plasty poskozeny; poSkozené
plasty vyménte.

Stabilita muastku: Kontrolovat, zda nejsou Sroubové spoje uvolnény
(nedochazi k viklani); spoje utahnout

Periodickou kontrolu, nebo pfipadné opravy je mozno objednat pfimo u vyrobce.

Vyrobce:
ALVE spol. sr.o., 742 73 Verovice, €. pop. 80, tel: +420 556 880 211

E-mail: alve@alve.cz

www.alve.cz

Vazeny majiteli,

pfejme Vam a véfime, Ze Vam prace s nasimi vyrobky bude pfinaset pocit bezpeci a
uspokojeni. Mate-li jakékoliv dotazy, obratte se na nas, radi Vam je zodpovime.

Stranka 5



mailto:alve@alve.cz
http://www.alve.cz/




MONTAZNI NAVOD : Stabilizator

953XX Noha opérna i
Zavétrovaci ty€ (2x) —\’ \\
Noha stupadlova — .;-_.
\\\ \ 2x6-hr. Sroub
e LB

Vyztuha i
- noha stupadiova : XONnr. Srou 4x6-hr. Sroub
(2x) \\\ M8x45 DIN 933 e
4x podloZka 8 4D>|(NPc1>g!§z1ka 8
DIN 125-1
S Vyztuha
-noha opérna L+P

4x 6hr. Sroub
M8x25 DIN 933

(2x)

4x6hr. matice
samojistna

M8 DIN 985
(2x)

D(1:8)

4x6hr. matice

samojistna l_ )
M8 DIN 985 Objimka zabradli
(2x) (4x)
Spojka - noha stupadiova L+P
 Orentacevjztuhy
Orientace vyztuhy - diry blize k okraji smérem k plosiné.
- diry bliZze k okraji smérem k plosiné.
Bocni Celo A ( 153 )
> 2 zabradli
zabradit 4x6-hr matice / .
samojistna 4x 6-hr Sroub
M8 DIN 885 M8x80 DIN 933
Plosina Q C ( 13 )
Noha L0 2x podloZka 8
stupadlova D
Nopa
opaTa 4x 6-hr matice
Maticovy samojistna
nyt =) M8 DIN 985
6-hr Sroub
M8&x20 DIN 933
Uchyt
Stupadla stabilizatoru

6-hr Sroub
M8x30 DIN 933

2x6-hr Sroub
Rozpémy valetek M8x40 DIN 933

Stranka 7



MONTAZNI NAVOD
973XX > Stabilizator

Noha stupadiova

2x6-hr. Sroub
M8x40 DIN 933

- Rozpémy valetek

4x podloZka 8
DIN 125-1

— 4x 6hr. Sroub
M6x20 DIN 933

; 2 Objimka zabradli D ( 1:8 )
Spojka - noha stupadlova L+P (4x)

(2x)
Orientace vyztuhy
- diry bliZe k okraji smérem k ploSiné.

Detail
A(1:3)

Bocni
zabradli

2x podloZka 8
[\ DIN 125-1

- Plosina

4x 6-hr matice

Noha . samojistna
stupadlova - predni — Noha m8 DIN 985
stupadlova - zadni
6-hr Sroub

M8x20 DIN 933

6-hr Sroub
M8x30 DIN 933

! Uchyt
Stupadia : stabilizatoru

2x6hr. Sroub
M8x40 DIN 933

Rozpérmy valetek

Stranka 8



